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ANNE AASHEIM INNLEDER PÅ ÅRSMØTET 22. FEBRUAR  
 
Årsmøtet i Homofile og lesbiske sosialdemokrater blir torsdag 22. februar kl. 19.00 i Kjellerstua på Stortinget. 
Dagbladets sjefredaktør Anne Aasheim innleder til debatt. Aasheim ble av Gaysir kåret til Norges mektigste lesbe i 
2006. Hun ble redaktør i Dagbladet tidligere i år og har tidligere hatt lederstillinger i NRK. Dagbladet har fått mye kritikk 
for sitt samarbeid med Frelsesarméen p.g.a. arméens homofilisyn, et samarbeid Aasheim nå har avsluttet. Vi har bedt 
Dagbladets redaktør utfordre oss på samspillet mellom media, politiske partier og interesseorganisasjoner, og til å 
reflektere over status i homokampen.  
 
Forslag til saker som ønskes behandlet på årsmøtet må sendes styret på post@homonettverket.no på forhånd. 
Årsmøtet behandler styrets årsberetning og regnskap for 2006, budsjett for 2007 og innkomne forslag. I tillegg velger 
årsmøtet styre og representanter til Oslo Arbeiderpartis representantskap. Valgkomiteen består av Magne Hustavenes 
(leder), Anne Cathrine Berger, Karen Pinholt, Helle Solberg og Vebjørn Torsetnes.  Dersom du har generelle 
innspill, synspunkter på styrets arbeid eller forslag på kandidater, ta kontakt med valgkomiteens leder på epost 
magne.mikal@online.no.  På grunn av Stortingets sikkerhetsrutiner, må vi ha forhåndspåmelding til årsmøtet 
på post@homonettverket.no.  
  
  
SIDEN SIST: DEBATTMØTE OM MEDIA I BERGEN 
 

 
 
Fra venstre: Håkon Haugli, Dag Øistein Endsjø og Tone Hellesund debatterte media  
og homofili. I tillegg satt Tor Øyvind Westbye og Linda Eide i panlet. 
  
Torsdag 25. januar inviterte vi til debatt om homofile i media i Bergen som en del av vinterfestivalen Skeiv i slapsen 
(www.skeivislapsen.no). I panelet satt forsker Tone Hellesund, NRK-journalist Linda Eide, leder for KrFU i Hordaland 
Tor Øyvind Westby, leder for menneskerettighetsalliansen Dag Øistein Endsjø og leder for Homofile og lesbiske 
sosialdemokrater Håkon Haugli. Møteleder var Kristin Bergersen. Det ble en bred debatt om hvordan media omtaler 
homofile, og debattantene hadde ulike syn på en rekke av de sentrale spørsmålene, bl.a. om bruken av ordet 
"minoritet", om hvordan homoorganisasjonene velger å fremme sin sak, og om retten til å forbli i skapet.  
 Tone Hellesund advarte mot "smertens språk" og mente LLHs stadige referanser til selvmord blant unge homofile bidro 
til å skape et ensidig bilde av homofile som en undertrykt og stakkarslig gruppe. KrFU-leder Westbye, som dagen før 
var hadde fått Skeiv i slapsens "frydpris", fortalte om homofile i KrF som velger å leve alene og i skapet. Håkon Haugli 
beskyldte Vårt Lands redaktør Helge Simonnes for dobbeltmoral og hevdet Pressens Faglige Utvalg (PFU) bidrar til 
fordommer: 
- Simonnes mener det er uproblematisk at han skriver om aksjer i selskaper der han selv har eierandeler, men mener 
homofile ikke kan dekke saker om homofiles rettigheter pga. interessekonflikt, sa han og mente PFUs vedtak i 
saken der Anne Grete Preuss var på sirkus med sin samboers to barn, var svært uheldig. Les mer om debatten på 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11991 
  
  
HOMONETTVERK I BERGEN 
 
Umiddelbart etter debattmøtet 25. januar, møttes 12 personer til stiftelsesmøte for Homofile og lesbiske 
sosialdemokrater i Bergen. Det var enighet om at det foreløpig er et uformelt nettverk. Kontaktperson er Rønnaug 
Frøiland. Dersom du ønsker å delta i nettverkets arbeid i Bergen, send en epost på post@homonettverket.no.  
  
  



JUSTISMINISTEREN VARSLER NYE ARVEREGLER:  
HOMOFILE SAMBOERE SKAL ARVE HVERANDRE 
  
Justisdepartementet har sendt på høring et forslag om endringer i arveloven som innebærer at samboere vil få rett til 
arv etter hverandre og rett til å sitte i uskiftet bo. Forslaget innebærer at homofile som har bodd sammen i minimum fem 
år, får rett til arv etter hverandre.  
– Forslagene vil styrke samboeres rettsstilling og vil gjøre en gjenlevende samboer mindre utsatt for vanskeligheter av 
økonomisk og annen art etter den andre samboerens død, sier justisminister Knut Storberget.  
Les Justisdepartementets pressemelding på http://odin.dep.no/jd/norsk/aktuelt/nyheter/012101-210295/dok-bn.html 
  
  
STORTINGET DISKUTERTE HOMOFILE MUSLIMERS LIVSSITUASJON 
  
I en interpellasjon 1. februar, spurte stortingsrepresentant André Oktay Dahl (H) om hva regjeringen vil gjøre for å 
bedre homofile muslimers livssituasjon i Norge. I sitt svar redegjorde Karita Bekkemellem for regjeringens arbeid på 
feltet og konkluderte blant annet med: 
- Vi har i dag en del store utfordringer som vi fortsatt er nødt til å ta tak i. Derfor er det helt nødvendig at vi i 
homokampen som fortsatt pågår, er nødt til å prøve å få til en tverrpolitisk front mot den diskrimineringen vi opplever fra 
ulike religiøse miljøer.  
I sitt innlegg berømmet Anette Trettebergstuen Arbeiderpartiets homonettverk for å ha sparket i gang debatten. Hun 
mente det var og er en sårt tiltrengt debatt om et tema som altfor lenge har vært møtt med taushet både av den norske 
offentligheten og, ikke minst, av dem det gjelder selv.  
Les det foreløpige referatet av debatten på http://www.stortinget.no/stid/2006/midl/s070201.htm 
  
  
KRISTIN BERGERSEN I OSLO BYSTYRE: 
ETTERLYSTE OPPFØLGING AV HANDLINGSPLANEN OG NYE REGLER VED STEBARNSADOPSJON  
  
I Oslo Bystyre 31. januar etterlyste Arbeiderpartiets Kristin Bergersen, nestleder i Homofile og lesbiske 
sosialdemokrater, Byrådets oppfølging av handlingsplanen mot diskriminering som ble vedtatt i år. Byrådet valgte å 
profilere seg på homoplanen, men har foreløpig verken bevilget penger til konkrete tiltak eller synliggjort at planen er 
fulgt opp på andre måter.  
I samme møte spurte hun om saksbehandlingstiden ved stebarnsadopsjon av barn født inn i lesbiske partnerskap og 
forskjellsbehandling mellom bydelene i Oslo. 
- I noen bydeler i Oslo tar hele denne prosessen opptil femten måneder, noe som fratar lesbiske medforeldre 
muligheten å ta ut forelderpermisjon, og barnet det samværet en slik permisjon ville utgjøre, sa Bergersen som viste til 
at byrådsleder Erling Lae 13. september 2006 uttalte at han personlig ville sørge for at bydelene fikk informasjon om de 
nye retningslinjene. Hun ville vite om byrådslederen har sørget for at de nye retningslinjene er kjent hos 
barnevernskontorene, hvorfor saksbehandlingstiden fremdeles ikke er redusert i noen bydeler og at enkelte 
barnevernskontor velger å ignorere de statlige retningslinjene som er gitt, og hva byrådet gjøre for å sørge for at 
forskjellsbehandlingen blir stanset. 
  
  
NORSK STUDENTUNION VEDTAR DISKRIMINERINGSPARAGRAF 
  
Landsstyret i Norsk Studentunion (NSU) vedtok 2. februar en ny diskrimineringsparagraf for organisasjonen. 
NSU mottar frifondsmidler gjennom Landsorganisasjonen for barne- og ungdomsorganisasjoner (LNU) som deles ut til 
diverse organisasjoner tilknyttet NSUs lokale studentdemokratier ved UiO, UiB, NTNU, UiT, UiS, NHH, UMB og de 
vitenskapelige høyskolene. Gjennom den nye diskrimineringsparagrafen vil Arbeidsutvalget i NSU kunne avslå 
søknader til organisasjoner som direkte medvirker til eller som diskriminerer på bakgrunn av blant annet seksuell 
legning.  
  
  
FLERE SOSIALDEMOKRATER BLANT LANDETS MEKTIGSTE LESBISKE OG HOMOFILE 
  
For annet år på rad, har redaksjonen i Gaysir kåret landets mektigste lesbiske og homofile. Etter Gaysirs oppfatning, er 
Dagbladets redaktør Anne Aasheim landets mektigste lesbe, mens byrådsleder Erling Lae troner øverst på homolista. 
Blant lesbene finner vi stortingsrepresentant Anette Trettebergstuen på 4. plass, Kim Friele tar en 8. plass, og Kristin 
Bergersen, nestleder i Homofile og lesbiske sosialdemokrater, er ny på 10. plass. Statssekretær Kjell Erik Øie er 
landets nest-mektigste homo, og leder for Homofile og lesbiske sosialdemokrater, Håkon Haugli, er ny på lista med en 
9. plass. 
Lesbetoppen 2007: http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11955 
Homotoppen 2007: http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11951 
  
  



APs ORDFØRERKANDIDAT EVA VINJE AURDAL: 
ÅLESUND - EN FORDOMSFRI BY? 
  
Arbeiderpartiets ordførerkandidat i Ålesund, Eva Vinje Aurdal, har i en interpellasjon i Ålesund bystyre spurt ordfører 
Arve Tonning (H) om hvordan kommunen tenker å følge opp henvendelsen fra Karita Bekkemellem om en homoplan.  
- Før jul mottok Ålesund kommune – som en av 13 bykommuner i landet - brev fra Barne- og likestillingsdepartementet 
med oppfordring til kommunen om å utarbeide en handlingsplan for bedre levekår for homofile, lesbiske og bifile. 
Allerede dagen før brevet fra likestillingsministeren ble innstempla i kommunens postlister, opplevde vi at Ålesunds 
ordfører saksbehandla brevet i media, og konkluderte at det ikke var behov for å vurdere tiltak i forhold til homofiles 
levekår i Ålesund, heter det i interpellasjonen, der Eva Vinje Aurdal konkluderer med å spørre ordføren om den videre 
skjebnen til henvendelsen fra departementet:  
- Anser ordføreren seg ferdig med saken? Går ordføreren god for at Ålesund er en fordomsfri by? Ligger brevet fra 
departementet klart for saksbehandling og videre politisk behandling - eller er det lagt i arkivskapet? 
  
  
VERST SIDEN SIST: ÅLESUNDS ORDFØRER OM "ROMPISREIDAR" OG NEI TIL HANDLINGSPLAN 
  
I et intervju med Blikk 24. januar, sier Ålesunds ordfører, Arve Tonning (H) at kommunen ikke har tatt henvendelsen fra 
Karita Bekkemellem om en homoplan seriøst (se over).  
– Vi trenger ingen spesialbehandling av de homofile her i kommunen, for ingen har kommet til meg og klaget, sier 
ordføreren til Blikk Nett. 
– Hva angår biseksuelle ser jeg på biseksualitet som en hobby, forteller Tonning, som mener homofile er en 
mangelvare i Ålesund. Han fortsetter med å fortelle at noen av de få han har kjent til var to menn som folk kalte 
«Tippehans» og «Rompisreidar». 
Les intervjuet på http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=7330 
  
  
MINI-INTERVJU MED LIV  MARGARETH ALVER 
 

 
 
 
Denne måneden har vi mini-intervjuet Liv Margareth Alver, som står på nr. 11 på APs liste i Lindås Kommune i 
Nordhordland. I det "sivile liv", er hun forfatter og oversetter, og medeier i forlaget www.Rainbows-End.no som primært 
gir ut homolitteratur. Hun var nylig med på etableringen av Homofile og lesbiske sosialdemokrater i Bergen/Hordaland. 
  
Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida? 
Svar: Det er valgår, og for meg er det de lokale sakene som ligger hjertet nærmest akkurat nå. Noen av våre lokale 
saker angår også resten av landet, slik som hendelsene ved Fedje, som er nabokommune, og gasskraft utbyggingen på 
Mongstad, som ligger i min kommune. Men jeg bor i en kommune der tilflyttingen er stor, og en by holder på å utvikle 
seg i den delen av Lindås kommune som ligger nærmest Bergen. Nordhordland er ikke lenger 'langt ute på landet', og 
for oss er det viktig å ta stilling til hvordan vi vil utviklingen skal være, om vi vil fortsette å være en forstad til Bergen, 
eller bli en selvstendig by. Skole er en av de viktigste sakene her ute, det er et utrolig press på skolesektoren fra 
barhehagen og oppover. Det er også viktig å åpne for et kulturliv som kan gi innbyggerne i alle aldre muligheten til et 
rikere liv der de bor. 
  
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå? 
Svar: Mobbing på arbeidsplassen er vel den som for øyeblikket står mest sentralt og får mest oppmerksomhet. Men den 
er bare en av mange like viktige saker som folk også burde være opptatt av; slik som 
forurensnings/klimaproblematikken.Utdanning, for både unge og gamle, bla.a. den feislåtte omleggingen av 
universitetsystemet, mangel på anstendig studiefinansiering osv.. Og den viktigste av alle, like retter til alle uansett 
kjønn, legning, nasjonalitet eller tro. Vi er alle mennesker og menneskerettighetene skal gjelde for alle mennesker. 



  
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet? 
Svar: AP er det politiske partiet jeg føler meg hjemme i. For meg var det også viktig å engasjere meg politisk på grunn 
av tiden jeg lever i. Det er store omveltninger nasjonalt, regionalt og på verdensbasis. Hvem klarer å forholde seg 
likegyldig i en slik situasjon? 
  
Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge? 
Svar: Alle de som har stått åpent frem og vist verden at vi homofile ikke er verre eller bedre enn alle andre. Kim Friele 
er en av de første, største og viktigste. Men det er slik med homokamp som med likestillingskamp alle steder, en må 
fortsette å kjempe. De unge som står på barrikadene i dag, eller som bare er et godt eksempel ved å være sitt 
sympatiske jeg; slik som Gro Hammerseng, har utrolig stor betydning.  
 
Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen? 
Svar: Fortsett slik dere har begynt, det tar tid å lege sår, og rette opp feil, slikt er ikke gjort i en håndvending. Stå på for 
like rettigheter for alle mennesker, uansett kjønn, legning, farge eller tro. 
 
  
FEM REPRESENTANTER I OSLO APs REPRESENTANSKAP 
  
Antallet betalende hovedmeldemmer i 2006 gir oss 5 representanter i Oslo APs representantskap i 2007. I fjor hadde vi 
3 representanter. Gjennom formell representasjon i Oslo APs representanskap, har vi forslagsrett og deltar når 
Arbeiderpartiets største fylkeslag tar politiske beslutninger. Totalt har vi 249 medlemmer i 2006, en økning fra i fjor på 
38 %. Tusen takk til alle som har betalt medlemskontingent i årsinnspurten!  
  
  
I MEDIA 
  
"Vaktbikkje som gir labb" innlegg av Anette Trettebergstuen og Håkon 
Haugli Dagbladet 7.2.2007 http://www.dagbladet.no/kultur/2007/02/07/491223.html 
"Likestillingspuddel fredes" omtale i Dagbladet 6.2.2007 
Debatt om likestillings- og diskrimineringsombudet med Anette Trettebergstuen i Dagsnytt Atten 5.2.2007 
http://www.nrk.no/programmer/sider/dagsnytt_atten/ 
"- Ombudet er blitt en puddel" intervju med Anette Trettebergstuen og Håkon Haugli i Dagbladet 3.2.2007 
"Norge sakker akterut" innlegg av Håkon Haugli i Ny Tid 2.2.2007 
"Media vil vite kven du ligg med" omtale på Gaysir 26.1.2007 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11991 
"Viktig vedtak i nemda" innlegg av Anette Trettebergstuen i serien Skeive refleksjoner på Gaysir 26.1.2007 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11989 
"Skeiv i slapsen: Homofile i media" omtale og intervju med Håkon Haugli på Blikk Nett 23.1.2007 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=7326 
"Naken homo jager greve med øks" innlegg av Kristin Bergersen på Gaysir 16.1.2007 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11964 
"Naken homo jager greve med øks" innlegg av Kristin Bergersen på Blikk Nett 16.1.2007 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=7274 
"Lesbetoppen 2007" omtale på Gaysir 12.1.2007 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11955 
"Homotoppen 2007" omtale på Gaysir 10.1.2007 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11951 
  
 
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
  
Besøk våre hjemmesider http://www.homonettverket.no/ Der vil du finne informasjon om møter/arrangementer, oppslag 
i media, politiske uttalelser, linker til samarbeidspartnere, gamle nyhetsbrev i pdf-format osv. I tillegg gir sidene mulighet 
for å melde seg inn. Vi er takknemlige for forslag til tillegg og forbedringer.  
  
Styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater består av Håkon Haugli (leder), Kristin Bergersen (nestleder), Marit 
Bjerke (sekretær), Geir Skogseth (kasserer), Ragnar Kværness (studieleder), Bård Nylund, Stian Jensen, Anette 
Trettebergstuen, Linn Yttervik og Stine Aakre (webmaster). 
  
Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom 
du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på post@homonettverket.no.  
  
Kameratslig hilsen, 
Styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater  
http://www.homonettverket.no/ 
 


